



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91



КОММУНА

№162 (25593) | Вторник, 2 ноября 2010 года

Газета основана и издается в Воронеже с 20 мая 1917 года

Адрес в Интернете: www.commun.ru

ВРЕМЯ НОВОСТЕЙ

Воронежцы оказались сознательными

Участниками Всероссийской переписи населения стали 96 процентов жителей Воронежской области. Как сообщили в пресс-службе Воронежоблстата, многие сами приходили или звонили на переписные участки, чтобы заполнить анкеты. Сейчас работники государственной статистики получают заполненные переписные листы. Примерно с середины декабря этого года начнутся их автоматизированная обработка и формирование сводных итогов переписи. Превью результаты появятся только в апреле 2011 года, а окончательные итоги будут опубликованы в четвертом квартале 2012 года.

Митинг за спасение Берёзовой рощи

30 октября Центральное местное отделение КПРФ Воронежа провело в микрорайоне Берёзовая роща митинг против незаконной застройки и вырубки зелёных насаждений. Как было отмечено в выступлениях, один из самых красивых и уютных уголков города вот уже пять лет уничтожается алчными застройщиками при попустительстве властей. Уже вырублено более трёх гектаров деревьев. В принятой резолюции митингующие потребовали немедленно остановить точечную застройку микрорайона, определить для Берёзовой рощи статус природоохранной территории с запретом вырубки зелёных насаждений и любой застройки, кроме реконструкции существующих домов.

Первый выпуск

В уголовно-исполнительной системе пополнение. В Воронежском институте ФСИН России прошла торжественная церемония, посвящённая первому выпуску 57 молодых лейтенантов с высшей формой обучения. Поздравить выпускников приехали представители законодательной и исполнительной власти города и области, руководители силовых структур, ветераны Великой Отечественной войны и уголовно-исполнительной системы.

Проверка на прочность

Вчера в поликлинике №4 Воронежа началась акция «Остеопороз. Оцените свой риск сегодня». В нашей стране остеопороз выявляется у каждой третьей женщины и каждого пятого мужчины в возрасте старше 50 лет. Поэтому в рамках этой акции, организованной Российской ассоциацией по остеопорозу, каждый желающий может получить советы врачей по профилактике этой болезни, оценить риск её развития у себя, бесплатно проверить свои кости на прочность. Специалисты по диагностике будут работать в поликлинике по 6 ноября включительно каждый день с 9 до 17 часов.

Прокуратура нарушений не нашла

Прокуратура Воронежского гарнизона провела проверку по взрывам 26 октября старых снарядов на военно-авиационном полигоне «Погоново» и не нашла нарушений в его работе. «Коммуна» много раз писала о несчастных жителях посёлка им. Дзержинского, у которых во время взрывов пострадал дом. Правда, никакой компенсации они не получили – доказать, что их жилища пострадали вследствие проведённых взрывов, им так и не удалось. На полигоне «Погоново», который находится всего в 20 км от Нововоронежской АЭС, военные до 2012 года планируют уничтожить в общей сложности 164 тысячи железнодорожных вагонов снарядов.

Попались на «проколе»

Левобережный суд вынес обвинительный приговор трём гражданам Грузии за совершение краж из машин воронежских автоладелец. Преступная группировка действовала одним и тем же способом – мужчины подкалывали под колеса машин предметы, прокалывающие шины. Во время краж хозяин автомобиля занимался заменой колеса, преступники похищали из салона ценные вещи – деньги, телефоны, барсетки. Теперь в местах не столь отдалённых 43-летнему грабителю придётся провести два с половиной года, его 35-летнему товарищу – два года и три месяца и всего десять месяцев в колонии-поселении проведёт их 40-летний друг.

Вспомнить всех



В минувшую субботу, в День памяти жертв политических репрессий, Россия вспоминала тех, кто погиб в годы сталинского террора, кто прошёл советские лагеря уже после смерти «вождя всех народов». Традиционные митинги прошли во многих городах страны.

Татьяна ПЕТРЕНКО

По ночам вывозили в накрытых брезентовых кузовах грузовиков и телегах в Дубовку, после чего просто закапывали в ямы. Большинство найденных останков уже было перенесено в мемориальный комплекс посёлка. Почтить память жертв репрессий собрался не только представитель городских и областных администраций, но и студенты, школьники, а также родственники погибших.

Захоронение в Дубовке считается самым крупным в Воронежской области. Ежегодно в лесу поисковики эксгумируют более сотни останков политзаключённых. Уже найдены останки нескольких тысяч человек, расстрелянных в тюрьмах Воронежа в 1937-1939 годах. Всего же, как считают историки, на территории посёлка за несколько лет было захоронено более 8 тысяч человек. По словам поисковиков, тела этих людей

Подготовлено по сообщениям информационных агентств, пресс-служб и корреспондентов «Коммуны».

В результате пожаров в области пострадали 346 семей, потеряв 309 домов. Денежную компенсацию выплатили 105 семьям, для 36 приобрели готовые квартиры. Восстановили один жилой дом на четыре семьи. Как и было обещано, до ноября построили заново 184 дома для 201 семьи. Новоселья в эти дни празднуют в сёлах Масловка, Ольховатка, Шуберское, Хреновое, Гороховка, Бор, Нижний Икорец и Ступино.

С места события

Ключи и голуби

Владимир Николаевич и Мария Павловна Чередниковы не один десяток лет прожили на улице Плехановской села Шуберское Новоусманского района. Дом под номером 190 был старым, небольшим, практически без удобств. Главной радостью, гордостью и заботой Чередниковых до летнего пожара были голуби – больше старзанных пород. Владимир Николаевич «заболел» ими 60 лет назад от старшего брата.

Тамара ГАШИМОВА

Стояла такая темень от пожаров, что солнца видно не было, - вспоминает пережитое Владимир Николаевич. - Голуби спаслись от дыма в голубятне. Я тушу забор, забегу - выношу их, они покружат и опять на место возвращаются. Все погибли, один только остался. Целую неделю летал возле дома, а потом пропал. До сих пор во сне их вижу.

О своём горе рассказал Алексее Гордееву, когда тот в очередной раз приезжал контролировать ход строительства. Губернатор успокоил старика: будет и дом, и голуби с голубятней. Теперь у Чередниковых, как и у многих их соседей, новенький блочный дом с красивой крышей из металлочерепицы. Перед домом в расписном дощатом черенце торчат прутья яблонь. За ним – новенькая голубятня. Небольшая, одноэтажная, с линолеумом на полу. В старшей комнате второй этаж, но 70-летнему Чередникову тяжело лазить по лестнице.

Мария Павловна, стоя на крыльце в ожидании Алексея Гордеева, благодарит через журналистов всех: и президента, и премьера, и губернатора, и главу района, и строителей. Дом тёплым, уютным построили, бытовая техника навезли на все случаи жизни. Мебельную стенку подарили. Шторы и занавески привезли и повесили, пока хозяйка в городе была по делам. Сами только кровать да диван купили.

Иногда свою вещь какую-нибудь, до того жалко, привыкли, родное всё было, - вздыхает хозяйка. - Ничего, теперь новым скрабом обзаведёмся. Ожидая приезда губернатора, подхожу к стоящей на обочине группе. Мария Петровна Мочалина из 182-го



«И ты, Рамонь, как сказочный фрегат...»

Завтра у рамонцев праздник – 45 лет району. Многие, наверное, придут на центральную площадь райцентра, где четырнадцать лет назад – к 300-летию Российского флота – был установлен памятный знак здешней судовой флоры в селе Ступино. Недаром же местный поэт сказал: «И ты, Рамонь, как сказочный фрегат, себя несёшь над этим горделиво». История и современность – на каждом шагу. Район динамично развивается, много здесь строится и реконструируется.

О том, чем живут рамонцы в наши дни – на 3-й странице «Коммуны».

То ли ещё будет!..

ЖКХ | В Воронеже две осенние беды: теплотрассы и тарифы

Александр ЯГОДКИН

Человек привыкает к любым бедам, если они идут непрерывной чередой. В субботу, 30 октября, утром на улице Циолковского в Левобережном районе произошла очередная прорыв теплотрассы, о чём честно сообщил МЧС. Оно посчитало аварией небольшую – всего-то, мол, трубу диаметром 76 мм прорвало. Но тепло отключили в двух многоквартирных домах; очередные 339 человек погрузились в привычную разруху. Им очень повезло, что на улице плюсовая температура. Нам всем пока просто везет.

С началом отопительного сезона в Воронежской области власти вынуждены вести разборки о том, кто виноват в отсутствии тепла во многих домах, и что делать. Трухлявые коммуникации рвутся, причём с каждым годом аварий всё больше; при этом цифры «платы за жуть» в квитках растут, легко преодолевая размер прожиточного минимума, а в этом году энергетически монополисты впервые пошли на невиданные психологические меры: размазали плату за отопление на весь год – чтоб не пугать население штрафами. Население, правда, всё равно тогда испугалось и вышло на акции протеста, подсчитав при этом, что за последние 10 лет в России оплата услуг ЖКХ выросла в 13,3 раза, а в Воронеже – в 33! И сам губернатор был вынужден пугать самых ярких начетчиков уголовным преследованием.

Первые осенние заморозки население пережило с электронагревателями, тёплой одеждой и одеялами, потребив, по обыкновению, несметное количество дорогих киловатт, а с наступлением отопительного сезона в Воронеже началась обычная паника в обзоре: трубы рвутся,



Рисует Анатолий БАВКИН

люди мерзнут, на устранение аварий шлют отряды энергетиков и МЧС. При этом оказалось, что собирать повышенные платежи с населения энергетики готовы, а менять коммуникации на пристойные – нет. Системной замены их даже не планируют; только латание дыр.

6 октября началась зима, а уже 7-го произошла крупная авария в центре Воронежа, оставив без тепла, горячей воды и газа сотни домов.

9-го восемь улиц остались без света на весь день.

А это сообщение пришло из пресс-службы Воронежской Коммунальной Палаты

Отопительный сезон в Нововоронеже начался в начале октября, и все жилые дома были обеспечены теплоснабжением, однако неожиданно ЖЭУ-3 получило телефонограмму о проведении ремонтных работ на теплотрассе города «Атомдотрест». При этом, по мнению коммунальщиков, острой необходимости в ремонте теплотрассы не было. В настоящее время в центральном районе Нововоронежа трубы холодные. Жители уже направляют массу жалоб, а работы могут продлиться ещё целую неделю. При этом глава города обращается к депутатам Нововоронежской городской думы с просьбой изменить бюджет и легализовать проводимые в городе работы на 26 млн. рублей. Позиция Сергея Мозгового не совсем понятна.

Музыкальная цивилизация

Фестиваль «Джазовая провинция» прошла в Воронеже

История этого проекта началась, как известно, в 1992 году в Курске – идея передвижного фестиваля пришла в голову пианисту Леониду Винцевичу. Но на сегодняшний день наиболее масштабно фестиваль проходит всё-таки в нашем городе. За что, конечно, большое спасибо его неизменному соорганизатору Александру Лукинову.

Виталий ЧЕРНИКОВ

«Провинция» за эти годы доказала, что джазовые традиции в нашем городе, хоть и забытые на немалый срок, оказались всё-таки живы. О тех, чьё дело продолжают, организаторы напомнили в первый фестиваль день. В фойе Дома актёра открылась выставка, рассказывающая об истории джаза в Воронеже.



Эрик Маринталь приветствует зрителей Воронежа.



ПОДПИСКА - 2011
В Воронежской области продолжается подписка на первое полугодие 2011 г. на газету «Коммуна»
По традиции в конце подписной кампании для своих читателей «Коммуна» планирует провести ПРИЗОВУЮ ИГРУ.
Как всегда, вас ждут во всех почтовых отделениях Воронежской области.

ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр
По сведениям Воронежского гидрометцентра, сегодня днём по области облачно с прояснениями, без осадков; ветер юго-западный, умеренный; температура +7...+12.

3 ноября по области – переменная облачность, без осадков; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью +1...+6, местами до -2, днём +8...+13.

4 ноября по области – облачно с прояснениями, местами небольшой дождь; ветер юго-западный, умеренный; температура ночью +2...+7, днём +7...+12.

ВАЛЮТА
\$ 30.7738
¥ 0.0083
€ 42.9848
10.2592



Надежды сбываются

В Репьёвском районе активно реализуются целевые программы, направленные на развитие села и жилищно-коммунального хозяйства.

Сергей КРОЙЧИК

Репьёвский район
Фото автора

С водоснабжением бытовых условий значительно улучшилось, - говорит Тамара Анисимова, жительница села Истобное. - В доме теперь и постирать можно, и ванную принять. Благодаря! А раньше я с ведрами к колоду бегала. А ещё бы у нас решить проблемы с уличным освещением да дороги подлатать. Тогда бы точно, не хуже городских бы жили!

Восторг жителей Истобного понять нетрудно. У них, с опережением планового графика, наконец-то снята проблема с заменой давно устаревшей системы водоснабжения. Реконструировано почти 10 километров водопровода, заново выстроено три башни Рожновского (это теперь визитная карточка села) и пробурена скважина, питающая истобниевской водой. Всего только на один этот населённый пункт затрачено порядка 26 миллионов рублей, в том числе и бюджетных денег. Селом достаточно мощной коммунальной инфраструктурой удалось от райцентра и, как говорится, если и возникает ЧП в теплосети, то решать ситуацию чаще приходится самим, не дожидаясь экстренной помощи из Репьёвского или Воронежа.

Невзирая на летнюю жару и близость грунтовых вод, экскаваторы бусовали на глинозёме, тем не менее мы крупноуступную работу вели, - рассказывает главный инженер ООО «Районная Управляющая Компания «Репьёвское» Евгений Коваленко. - И поработали на совесть! Мы иногда шли на укрупнение коммунальных бригад: до сорока человек в смену доходили, чтобы досрочно за год завершить все работы. Сегодня мы заканчиваем подводу к тем административным и жилым домам, которые первоначально не входили в проект по замене старых и давно изношенных коммуникаций, водопроводных башен. Люди у нас к делу относятся добросовестно. Могут назвать экскаваторщиков Сергея Коптелова и Вячеслава Матвеева, бульдозеристов Сергея Коваленко и Александра Кошкова, водителя грузовой Николая Болбенкова, мастера Леонида Ситникова и Андрея Афанасьева, эксплуатационников Владимира Маслова и Андрея Костенко.

А не отпугивают ваших нынешних клиентов новые технологии? - интересуясь я, видя позитивный водопровод.
- Чугунные батареи и металлические трубы - это давно пройденный этап, - поясняет Коваленко. - Как показывает международный опыт, полиэтилен намного прочнее и надежнее. Не боится деформации, удобен в эксплуатации и в текущем содержании. А главное - экологически безвреден, не боится коррозии. Да и срок эксплуатации полиэтиленовых водопроводных труб, в отличие от чугунных, 50 и более лет.

А позже я встретился с главным коммунальщиком района - Светланой Болдыревой. Естественно, речь шла не только о новых проектах развития ЖКХ, но и отопительном сезоне.
- А он у нас вместе с областью начался, 6 октября, - пояснила Светлана Ивановна. - Хочу особенно подчеркнуть, что никогда ещё в районе не было срывов, связанных с подготовкой к зимнему сезону. Мы сработали, как и прежде,

стабильно. Более того, пуск тепла у нас всегда идёт с опережением графиков. Поэтому «социалка», а также жильё - все обеспечены теплом. И вообще, стараемся в комплексе заниматься не только водоснабжением, а и вывозом бытовых отходов, благоустройством многих другим. За два последних года в Бутырях, Россошань и Истобном произведена капитальная реконструкция давно изношенных систем водоснабжения. На очереди - другие крупные поселения: Колбино и Усть-Муравлянка. Здесь тоже водопровод по 40 и более лет, и системы давно нуждаются в капитренте.

Про котельные - тема тоже актуальная. Район газифицирован на 95 процентов. И, как подчеркнул Светлана Болдырева, все репьевские котельные газифицированы четверть века тому назад. Единственное, что заботит сегодня коммунальную службу - это их модернизация. И здесь коммунальщики тоже не скупились.
- Выделили более миллиона рублей на их реконструкцию, поскольку зима обещает быть морозной. На будущий год в двух котельных, обслуживающих, в том числе и объекты социальной сферы, планируем обновить давно устаревшее оборудование на более экономичное и современное. Не забыли и про текущий ремонт тепловых сетей, - сообщила Болдырева.

Столько всего запланировано! Откуда черпаете такую энергию и, главное, финансы? - А коллектив у нас в ООО «РУК Репьёвское» энергичный! Люди дорожат своим делом. Мы вообще стараемся действовать совместно с администрацией района, а потому и многие проекты воплощаются. Скажем, проблему по водоснабжению на селе мы в районе закроем уже в ближайшие годы. Причём мало произвести замену коммунального оборудования - каждого подключенного к системе водоснабжения абонента мы «сажаем» на счётчик. Кстати, репьевцы смеюлись, что со счётчиком потребления воды (горячей и холодной) гораздо экономичнее, поэтому и с удовольствием они идут на их установку. Такая работа с населением у нас началась три года тому назад. В Истобном, где к воде всегда бережно относились, и не только по причинам санитарным, а и огородно-почвопитательным, водопровод подтянули персонально к каждому дому, пометив его с установкой счётчика. И цена сравнительно скромная: максимум полторы тысячи рублей. Наши расходы окулаются быстро - зато все последние улицы с водой теперь, а это почти пятьсот абонентов!

Но и это ещё не все! Репьевские коммунальщики в этом году провели капитальный ремонт в девяти домах. На днях возле местной средней общеобразовательной школы появился стадион для игры в футбол и баскетбол, зимнюю здесь обещают залить каток. Кстати, Светлана Ивановна к спорту и сама не равнодушна: и районную футбольную дружину материально поддерживает, и детворе со спортивным инвентарём помогает. Капитально отремонтировано общежитие для малоимущих, находящееся в аварийном состоянии, и сегодня его жильцы всерьёз подумывают о приватизации своих квадратных метров. ООО «РУК Репьёвское» были выделены средства и на благоустройство парков и скверов.

За всем не трудно следить - ухаживать надо. Тогда и порядок больше будет. И красоты.



Главный инженер ООО «РУК «Репьёвское» Евгений Коваленко (слева) и экскаваторщик Сергей Коптелов.

Все решают кадры. Грамотные

В ОАО «Минудобрения» в последнее десятилетие развернулась масштабная работа по техническому перевооружению

Кадры, как известно, решают все. В ОАО «Минудобрения» этот девиз приняли к действию. И создали на базе росоосанского химкомбината модель института повышения квалификации управленческих резерва для всех предприятий Воронежской области.

Александр КОЛОСОВ

Высшая школа организаторов производства (ВШОП), а она действует на химкомбинате вот уже восьмой год, зарекомендовала себя настоящей кузницей руководящих кадров. Десятки ее выпускников получили новые назначения на ответственные участки на заводе и в городе. Так, начальником недавно созданного Центра технического развития стал перспективный специалист Валерий Окшин, Андрей Швечиков успешно руководит внешнеторговым отделом, Андрей Дегтярев возглавляет ремонтно-строительную службу, отчасти зарекомендовав себя на производстве Сергей Бирюков, Николай Козюченко, Василий Сергеев, Виктор Слаутин, Александр Воронников и многие, многие другие.

Система совершенствования профессиональных знаний, помимо Высшей школы, включающая в себя постоянную подготовку и переподготовку кадров, поэтапное повышение квалификации, производственно-экономические курсы и курсы целевого назначения, находит поддержку в областном руководстве. Она согласовывается с курсом правительства на активизацию работы по развитию форм учебно-производственного сотрудничества с предприятиями и организациями области в сфере подготовки рабочих кадров и специалистов.

Губернатор Алексей Гордеев и министр образования и науки Российской Федерации Андрей Фурсенко на встрече в Воронеже высказали общее мнение о том, что Воронеж, который в Советском Союзе был одним из центров научно-технического развития, оборонной и электронной промышленности, должен на научной карте России занять более достойное место. К этому сегодня стремятся и росоосанские химики, привлекающие к обучению спо-

ей «технической элиты» ведущих ученых областного центра и преподавателей авторитетных вузов, лучших экспертов по менеджменту и маркетингу.
В Высшей школе обучаются представители производств аммиака, фосфорных и жидких минеральных удобрений, цехов азотной кислоты, аммиачной селитры, централизованной ремонтной службы и других подразделений. Многие трудятся на заводе не один год. Здесь готовят руководителей, способных принять на себя ответственность за дела и экономические результаты.

С лекциями перед учащимися часто выступают главный инженер Сергей Богунев, директор по экономике и финансам Дмитрий Павлов, директор по общим вопросам, кандидат экономических наук Геннадий Березняк и другие. Все это является частью грамотной промышленной и кадровой политики предприятия, направленной депутатом Государственной Думы РФ, почетным председателем совета директоров Николаем Ольшанским.

Уже по результатам первого года обучения, - рассказывает председатель правления - генеральный директор ОАО «Минудобрения» Владимир Овчаренко, - мы смогли убедиться в том, что у молодых заводских руководителей есть стремление к знаниям. Сейчас наше предприятие вкладывает большие средства в техническое перевооружение, и на новое поколение управленцев возлагаются большие задачи. Надо учиться и дальше развивать систему, в которой работаем, чтобы у молодежи были все условия для перспектив.

Действительно, когда семь лет назад по инициативе Воронежского государственного университета, технологической академии, экономико-правового института и других вузов области здесь был создан учебно-консультационный центр повышения квалификации и переподготовки кадров, руководящих работников и специалистов, в том числе и в сфере подготовки управленческих кадров, - мы смогли убедиться в том, что у молодых заводских руководителей есть стремление к знаниям. Сейчас наше предприятие вкладывает большие средства в техническое перевооружение, и на новое поколение управленцев возлагаются большие задачи. Надо учиться и дальше развивать систему, в которой работаем, чтобы у молодежи были все условия для перспектив.



Председатель правления - генеральный директор Владимир Овчаренко.

подготовки руководящих работников и специалистов, переименованный в дальнейшем в Высшую школу организаторов производства, многие молодые работники предприятия



Надежда Планида, инженер отдела подготовки персонала, учащаяся 4-й группы Высшей школы, Геннадий Березняк, директор по общим вопросам, преподаватель Высшей школы, Валерий Окшин, руководитель научно-технического центра, выпускник Высшей школы.

получили возможность существенно повысить свой образовательный уровень в технике, экономике, финансах, политике, этике и эстетике производства, знании иностранных языков. Естественно, что вскоре школа стала очень популярной на заводе. При огромном количестве желающих получить дополнительное образование число счастливых сегодня уже перевалило за несколько десятков. «Очень хорошо», - посетовали в руководстве, - что появились люди, которые видят акционерное общество «Минудобрения» предприятием будущего, готовые расти и развиваться вместе с ним».

При формировании группы резерва будущие слушатели из числа молодых специалистов и руководителей младшего и среднего звена проходили предварительное собеседование, анкетирование. Важным условием приема является высшее образование и возраст - не старше 40 лет. Ориентируясь на специальную «Менеджмент организации», несколько лет назад в школе разработали новую программу обучения.

Текущие совершенствования регулярно касаются продолжительности курсов, состава занятий, порядка прохождения стажировки.
«Производственный университет» ОАО «Минудобрения» стал в своем роде первым в системе корпоративного образования в России. Он имеет лицензию, получаемые выпускниками дипломы дают им хорошую возможность карьерного роста. Директор ВШОП, кандидат экономических наук Юрий Мартынов считает, что основным задачей, которая первоначально стояла перед руководством учебного заведения, были выпускники с четкими, сформированными костью из квалифицированных специалистов, способных выполнять работу на уровне современных требований, в том числе и международных стандартов.

В октябре 2010 года, после завершения стажировки, в Высшей школе прошла защита отчетов. 24 слушателя получили оценку «отлично», 4 - «хорошо». По результатам стажировки внесены десятки предложений по совершенствованию деятельности предприятия, в том числе по сокращению потерь из-за простоя оборудования, повышению коэффициента загрузки оборудования и др. В этом же месяце учащиеся 4-й группы резерва приступили к 2-му курсу обучения.

Преподаватели «производственной академии» ОАО «Минудобрения» являются представителями ведущих вузов Воронежа, многие из них обладают учёными степенями. По признанию самих слушателей и выпускников уровень преподавания здесь очень высокий. Сегодня, будучи руководителями, они с успехом применяют полученные знания на практике, на своих рабочих местах. Руководство Высшей школы при поддержке почетного председателя совета директоров Николая Ольшанского и генерального директора Владимира Овчаренко намерено и дальше развивать уровень компетенции и знаний будущих руководителей, воспитывая в них мастеров своего дела и настоящих патриотов предприятия и родного края.

Репутация бережет смолоду

Дело | ООО «ВоронежТехноГазСервис» по силам решать не только технические проблемы

«А у нас в квартире газ. Кто не помнит известные строчки, с гордостью написанные Сергеем Михалковым в те времена, когда голубой огонек горелки в домах был редкостью? Сегодня на этот универсальный топливе работают большие и малые котельные, различное оборудование, и никому не придет в голову удивляться. Другое дело, что газовое хозяйство требует хозяйского догляда и надзора специалистов. В ООО «ВоронежТехноГазСервис» как раз и работают такие специалисты. Более того, асы газового дела.

Евгения ЛЕХАНИНА

Сначала фирма занималась только сервисным техническим обслуживанием. Три года назад, с приходом нового директора Александра Сазонова, перешла к монтажу котельных от «нуля» под «ключ», ремонту газовой аппаратуры, КИПиА, газорегуляторных пунктов, металлических и полиэтиленовых наружных газопроводов. В чем преимущество новой фирмы, долго объяснять не приходится: как поставщик, дело с первого дня, такой порядок и будет держаться. Если его возвести в правило, разумеется. Здесь возвели. Сделать это было легко еще и потому, что принимали на работу исключительно профессионалов с опытом и стажем. Так и стали работать.

По мнению главного инженера Евгения Решетова, «ВоронежТехноГазСервис» представляется не нуждается. В первые годы эту фирму предприниматели, работающие с газовым оборудованием, как астафетную палочку, «передавали» друг другу. И те, кто хотя бы один раз воспользовался услугами «ТГС», переходили в разряд друзей и, в свою очередь, с удовольствием рекомендовали «газовиков» своим знакомым. Поэтому на осмотр и профилактическое «лечение» котельных со сложным автоматическим оборудованием приглашали исключительно проверенных специалистов.

Суть в том, что в работе «ВоронежТехноГазСервис» исповедует три главных принципа. Уважительное отношение к клиенту. Качество. Добросовестность. Эти понятия абсолютно всем известны. Но, соединенные вместе в свод неписаных законов, действуют крайне эффективно. К примеру, предприниматель решил расширить производство, для чего

которую фирма предоставляет предприятиям, работающим с газовым оборудованием, взяв на себя оформление необходимой им документации и лицензий на право эксплуатации агрегатов. Или добиться разрешения на присоединение к городским газосетям. О том, что у нас за каждую справку приходится стоять в безразмерных очередях да подолгу ждать результата, знают все. А вот о том, как можно по закону ускорить процесс оформления бумаг, известно юристам «ВТГС». Поначалу они заходили в кабинеты того же филиала «ВоронежТехноГазСервис» в каждом юридическом законе и правил и буквально зачитывали чиновникам, какой род отпущен на ответ. После нескольких визитов «ликбез» уже не понадобился - оформление документации в государственных учреждениях перестало затягивать.

Действуя точно по такому же принципу, специалисты «ВТГС» избавили заказчиков от необходимости быть человеком в московских офисах «Газпром Трансгаз Москва» и ОАО «Газпром», добиваясь разрешительных документов на использование газа в качестве топлива для промышленных котельных большого объема.

приходится выполнять и при реконструкции действующих котельных. Снова расчеты, проект, визы «Газпрома» и так далее. Но это все привычная работа, ее выполняют со знанием дела.

Стоит сказать и о том, как ведется технический надзор за объектами. Не формально. Дело в том, что технический директор Сергей Едимов за 30 лет работы в отрасли привык контролировать процесс монтажа с нулевого цикла. Предельно добросовестный человек, он не идет на компромиссы, сам проверяет каждый узел агрегата. Потому и нештатные ситуации после монтажа исключены.

В 2010 году фирма стала членом саморегулируемой организации, основанной, как пишется в документах, «на членстве лиц, осуществляющих строительство». Таков новый порядок. Документ говорит о том, что данная фирма имеет право заниматься строительно-монтажными работами и сама гарантирует качество и безопасность. Более того, сама и страхует строительство на весь период работы. Раньше на все виды деятельности получали лицензии. С 1 января они отменены. Вступить в подобный «клуб» профессионалов может себе позволить только сильная организация.

Сегодня на обслуживании газового оборудования у «ВТГС» находится более 250 объектов. Среди них ряд известных в области, к примеру, знаменитая на всю страну пивоваренная компания, завод, выпускающий стройметаллоконструкции, торговый дом на Московском проспекте, пекарни, базы отдыха, многоквартирные жилые дома и объекты социального назначения: школы, вузы, учреждения здравоохранения и так далее.

Важное звено в структуре фирмы - аварийно-диспетчерская служба, в задачу которой входит круглосуточный контроль за объектами, входящими в зону ответственности, и оперативное реагирование при нештатных ситуациях. Газ, вырвавшийся на свободу, срывает стихии. Это прекрасно понимают специалисты «ВТГС», добываясь безаварийной работы котельных, газораспределительных пунктов и прочего оборудования.

Будут ли уроки музыки?

Образование | Педагогов и родителей

опять загноу в угол

Анастасия ЧЕРНЫХ

Недавно прокурор города Воронежа принес протест на положение, которое предусматривает возмещение с родителей платы за обучение детей в художественных школах и школах искусств. По действующему закону «Об образовании» обучение во всех школах, в том числе и музыкальных, должно быть бесплатным. Воронежская городская дума протест прокурора удовлетворила. Казаюсь бы, радоваться



надо - теперь платить за обучение не нужно. Только вот почему-то счастливо на лицах родителей и педагогов не видно. И те и другие оказались загнанными в угол этим решением. Что делать дальше, они пока смутно представляют.

Музыкальное образование - одно из самых дорогих как в мире, так и у нас в стране. Затраты на одного ученика составляют в месяц около пяти тысяч рублей. 90 процентов этой суммы оплачивает государство, а только 10 - родители, объясняет директор Воронежского музыкального колледжа, заслуженный работник культуры РФ Анатолий Крюков. - На «родительские» деньги администрация школы могла приобрести музыкальные инструменты, ноты, мебель - в общем, решить какие-то текущие проблемы. Сейчас же и тем, и другим необходимо быстро решить какое-то решение. Это сумма надо чем-то возполнить, иначе будет очень тяжело. А компенсировать пока нечем. Проблема нехватки денег всегда выплывает в качестве образования. Кто в результате принятия этого решения выиграет,

не знаю. Но критиковать закон - дело бессмысленное. Это постановление вышло ещё в 2007 году, то есть мы продергаемся почти три года.

До конца года мы доживаем с прежней системой, а будущий год начнем с новой, - говорит директор детской школы искусств №14 Ирина Риммель. - За два месяца нужно найти какой-то выход из этого положения. Конечно, мы уже продумываем некоторые варианты, придётся собирать родителей, возмозно, и не раз, и решать вместе с ними, как быть дальше. Что получится в итоге, пока сказать не могу.

Директор детской школы искусств №15 Людмила Жукова видит только один выход:
- Единственное реальное решение - обратиться к родителям, просить их о добровольных пожертвованиях на нужды школы, как это практикуется в ряде городов страны.

Учителя вынуждены просить о пожертвованиях у родителей. Само по себе это сочетание уже звучит странно.

А вот мнение руководителя Управления культуры города Воронежа Ивана Чухнова:

- Всегда с момента образования детских музыкальных школ и школ искусств родители принимали участие в софинансировании деятельности этих учебных заведений. И все было довольно. Насколько мне известно, ни одной жалобы от родителей по этому поводу в прокуратуру не поступало. На мой взгляд, такая ситуация сложилась из-за пробела в законодательстве. На сегодняшний день отсутствует закон о дополнительном образовании, к которому должны относиться музыкальные школы.

Все педагоги, с кем мне удалось поговорить, опасаются снижения качества музыкального образования, причём не по их вине. Эти настроения поддерживают и родители.

Десяти рублей в состоянии были заплатить даже самые среднеэкономические родители, - считает Ирина Константинова, мама восьмилетней Дашки. - Мне, честно говоря, до сих пор не понятно, почему её отменили. Она настолько мала, что мы не лишились ничего. Да и сейчас, с её отменой, не работаем.

За исполнением законодательства проследили, но о дальнейшей судьбе музыкальных школ никто не задумался.

Уголок России, славная Рамонь!

Завтра исполняется 45 лет со дня основания Рамонского района

Чтоб людям жилось лучше!

Места здесь действительно удивительной красоты! Озеро в Рамонском районе тиха и привольна. А за Доном ширь открывается такая, что глазу не угнаться за этими дальними долями. Возьмешь вешешок за плечи, прошагаешь от Дона вёрст пятнадцать, а там, глядишь, другое водное зеркало откроется взору – это река Воронеж течёт.

Завтра исполняется 45 лет Рамонскому району, который и расположен на этом междуречье. Вообще-то народ в этих местах живёт ископом веков. Об истории рамонской земли, о тех людях, кто её прославил, о заботах, чаяниях и радостях нынешнего дня мы беседуем с главой администрации Рамонского района Виктором ЛОГВИНОВЫМ.

- Виктор Иванович, а все-таки, откуда пошла земля рамонская?

В свое время Заслуженный учитель РСФСР Николай Владимирович Ильинский, наш известный краевед, установил, что вскоре после основания Воронежа в живописном лесу появилась маленькая деревушка. И поначалу она называлась Болотской, так как в округе много было болот и озер. Под таким названием она и упоминается в Воронежской Дозорной книге 1615 года. Но через четырнадцать лет Рамонь стала Рамонью. Откуда такое название? Места-то здешние отличались непроходимыми лесами. А со старославянского «рамень» – опушка леса. Вот и выходит, что «Рамонь» – есть «поселение у края леса». А вообще, многим нашим селам – Айдарово, Печельникам, Чертовицам – за четыреста лет перевалело.

У замечательного рамонского поэта Александра Мальцева есть поэма «Рамонь». Несколькими строками из нее просто не могу не процитировать:

*Рамонь, ну как забыть Петра
И его ступинские верфи?
Корабли слабые, мастера
Его поставили, и веши
Собой образовали сумку
Величия рамонской славы:
Дворец и Мосин,
И Мазлумов,
И то, на что имеем право...*

В этих восьми строках многое вместило из истории нашего края. Действительно, кто не знает дворца принцессы Ольденбургской и связанные с ним предания и легенды? В Петровскую же эпоху была известна Рамонская верфь. Именно с нее в 1711 году на восьмидесятишестилетнем Витусе Беринге отправился в свой первый военный поход к Азову. Имя же нашего земляка изобретателя-оружейника Сергея Ивановича Мосина почитаемо не только в России, но и во всем мире. Есть в Рамони

улица Сергея Мосина, стоит ему памятник. А еще был поэт пушкинской поры Дмитрий Веневитинов, работала губернаторской будущей известная писательница Етель Лилиан Войнич.

- А вот имя и дела ученого-селекционера, академика, Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии Аведикта Лукьяновича Мазлумова могут служить как бы переходным мостиком в наше время. Я имею в виду тот огромный научно-промышленный проект, который сейчас осуществляется рядом с поселком Всероссийского НИИ сахарной свеклы и сахара.

Думаю, что строящийся суперсовременный и первый в России завод по выпуску дрожжированных семян сахарной свеклы – это своего рода и дань памяти Аведикту Лукьяновичу Мазлумову, и свидетельство того, что его дело продолжается.

- Подробней расскажите об этом проекте.

- В октябре прошлого года в Орле под председательством Президента Дмитрия Анатольевича Медведева проходило совещание по проблемам семеноводства. Предложенная им тогда идея строительства первого в стране семеноводческого завода была подхвачена нашим губернатором Алексеем Васильевичем Гордеевым. И вскоре она начала обретать реальные черты. Подобный производственный мир несколько, в России же такая технология будет задействована впервые. Зачем она нужна, если сорта того же Всероссийского НИИ сахарной свеклы и сахара имеют мировую известность и признание? Но ведь при этом в стране более 85 процентов площадей свеклы засеваются семенным материалом, завезенным из-за рубежа. Вот, казалось бы, такой сбой, парадокс. Дело все в том, что одной из серьезных проблем, снижающих конкурентоспособность отечественных семян,



Глава администрации Рамонского района Виктор Логвинов на открытии нового фельдшерско-акушерского пункта в Нелже.

является отсутствие в стране современного семенного завода, способного обеспечить высококачественную предпосевную подготовку семян, и прежде всего их дрожжирование. Губернатор предложил и площадку для завода – рядом с ВНИИССом, тем самым соединив мощный научный потенциал с производством.

- Насколько мне известно, очень высокие темпы были взяты на строительстве завода по дрожжированию семян.

- Да, это так. А началось все с того, что сам проект, документация были подготовлены в кратчайшие сроки. Строительство идет полным ходом. Мы планируем завершить его уже к декабрю, а следом начать монтаж оборудования. Общая сумма инвестиций в этот объект составляет 612 миллионов рублей. Первая продукция должна появиться в феврале будущего года.

- Ходят слухи, что такое производство может ухудшить экологическую обстановку...

- Судите сами: обработка семян против болезней и вредителей, их дрожжирование исключают всяческую утечку химических препаратов, так как за процессом будет многоступенчатый контроль. Да и расход минимальный – на 100 тысяч штук семян всего-то 14 граммов химпрепаратов. Препараты третьего класса,

то есть безвредные даже для пчел.

- В Рамонском районе много строятся, капитально ремонтируется. Это такая основополагающая политика?

- А иначе как? Сказано же: строить и жить! Капитально у нас ремонтируется Центр культуры и досуга. Думаю, что отремонт к Новому году и кинотеатр «Колос» на 172 места. Уже закуплены для него импортные кресла, киноаппаратура. Согласно федеральной программе возводим два новых дома, куда будем переселять людей из ветхого жилья. А еще капитально отремонтировали 37 многоквартирных домов.

Открыли мы в нынешнем году и новый цех кондитерского комбината. Ваша «Коммуна», кстати, одной из первых сообщила об этом событии. Здесь создано более тридцати рабочих мест.

- Где-то мне попалась информация, что сити-парк «Град», который обошелся более чем в 9 миллиардов рублей, это еще и пять с половиной тысяч новых рабочих мест. Это так?

- Верно, но это будет тогда, когда проект завершит полностью. Сейчас же создано 1700 рабочих мест, большая половина из числа работающих в гипермаркетах имеет прописку Рамонского района. Всего за два года у нас появилось

дополнительно две тысячи рабочих мест.

- В канун Дня работников нефтяной и газовой промышленности, который отмечается 5 сентября, вы, Виктор Иванович, очень тепло отозвались со страниц газеты «Голос Рамонь» о работниках «Рамонрайгаза». Какие тому были предпосылки?

- Конечно, трудовые успехи коллектива. Только за прошлый год на две тысячи увеличилось количество потребителей газа в нашем районе. Теперь более 11 тысяч домохозяйств и организаций газифицированы. За первое полугодие нынешнего года построено и введено в эксплуатацию более 40 километров газовых сетей, газифицировано 500 домохозяйств и четыре сельских фельдшерско-акушерских пункта. В нынешнем году «голубое топливо» пришло в Русскую Гвоздевку и в Гвоздевку, где газифицировано 200 домохозяйств. Газификация идет в Ольховатке и Хвошеватке. Всего же газификация района составляет 82 процента.

- Кстати, о ФАПах. Была в последнее время в Рамонском районе, оказываясь среди простых тружеников, не раз приходилось слышать о том, что эти медицинские пункты чуть ли не отстраиваются заново...

- Раз люди говорят (смеется), так оно и есть. Могу сказать абсолютно точно, что

за два последних года ФАПы и медицинские амбулатории капитальнейшим образом реконструированы и отремонтированы в Большой Верееке, Чистой Поляне, Кривоборье, Скляево, Богданово, Айдарово, Русской Гвоздевке, Ломово, Ольховатке. Новые построены в Ямном, Ступино, Нелже, Комсомольском, Горожанке. А в Рамони открыт офис врачебной практики. Тем самым наш район стал «плотным» по развитию качественной и доступной медицины на селе. Хочу поделиться интересным наблюдением. Когда мы открывали в поселке Комсомольский новый ФАП, то фельдшер Александра Ивановна Кретинина, проработавшая в старом здании 52 года, искренне воскликнула: «Да разве тут уйдешь на пенсию! В таком здании только и работай!»

- Что еще, скажем так, греет душу главе администрации Рамонского района?

- Да много разного и хорошего. То, что в планах инвесторов есть строительство двух животноводческих комплексов, закладка плодового сада; развитие картофелеводства, а для этого увеличим площадь орошаемых земель. Что в Лопатках действует кролиководческая ферма, и появились овцеводческие хозяйства. Что в преддверии 45-летия района увидела свет и уже поступила в библиотеки книга С.Кучина «Названия с историей о Рамонском районе». Что в Большой Верееке начато возведение храма. Я долго могу перечислять то, что греет мою душу...

- И о планах на будущее никак нельзя не сказать. Какие они у руководителя района Виктора Логвинова?

- Для меня самое главное – чтоб рамонцам жилось лучше. Без денег, дополнительных средств тут никак не обойтись. Поэтому и думаю о том, чтобы пополнить их – и желательнее больше (смеется)! – в муниципальный бюджет. А это возможно только при создании новых рабочих мест. Будем работать и над этим! А еще в декабре у нас планируется завод железобетонных изделий по выпуску малогабаритных конструкций для свиноводческих комплексов. На предприятии будет создано около сотни рабочих мест. Объем же продукции, выпускаемой за год этим предприятием, составит 252 миллиона рублей. Проблем очень много, и мы их будем решать при поддержке областной власти и вместе с рамонцами.

Первый в стране

Новостройка | Рядом с посёлком ВНИИСС ударными темпами идёт возведение уникального производства – завода дрожжированных семян сахарной свёклы



В середине августа мы проезжали мимо этой стройплощадки. Не верилось, что к концу нынешнего года здесь, где тогда появились лишь остова будущих зданий, будут готовые производственные корпуса, «начиненные» итальянским оборудованием.



Бригадир Юрий Студенкин.

Прошло два с половиной месяца – перемены разительные. Так же, как и в первые дни, безостановочно действует строительный конвейер: идут машины с железобетонными конструкциями, стройматериалами. Часть помещений уже готова, так что можно приступить к установке импортного оборудования.

И все происходит без суетности, согласно спланированному графику работ. Не было, наверное, дня, чтобы глава районной администрации Виктор Логвинов здесь не побывал. Он и понятно: стройка, а затем и завод значимы не только для района и области, но и для всей страны. Подобного производства у нас в России еще не было.

Бригада Юрия Студенкина из ООО «Стройтеплицервис» здесь с первых дней. Вместе со старшим Студенкиным работает монтажником и его сын Евгений. Монтируют теплотесь, канализацию, водопровод.

Вообще, главная примета этой стройки – много молодых лиц. Вот и начальник участка, и мастер того же ООО «Стройтеплицервис» – Семён Егоров и Игорь Пузанов из числа молодых специалистов. Им доверено большое и серьезное дело, и они относятся к нему со всей ответственностью.

Пройдет еще четыре месяца, и из цехов завода выйдет и победит свекловодам страны первая продукция – высококачественные дрожжированные семена сахарной свеклы с полной их предпосевной подготовкой.



Учитель физкультуры рамонской школы №2 Николай Писевков.

Спортплощадка в подарок

Они были просто счастливы! От радости даже в ладоши захлопали. Андрей Дрыгалёв, Лена Королев, Соня Васильевская, Антон Буянков... В общем, все шестиклассники из рамонской школы №2, ученики учителя физкультуры Николая Ивановича Писевкова.

- Наконеч-то и мы дождались, - переведа дух, выпалил капитан футбольной команды Антон Буянков. - Теперь и у нас рядом со школой спортплощадка от Газпрома!

Ребята из 6 «А» стали первыми, кто неделю назад провел спортивные баталии – играли в баскетбол и футбол – на новой спортплощадке.

Уже есть график работы спортплощадки, - говорит учитель и тренер Николай Писевков. - Здесь мы не только будем проводить уроки физподготовки, но и будут работать секции, устраиваться районные соревнования. Каждый рамонец теперь может на спортплощадке основательно заняться своим здоровьем.

А главное, надо все, что нам досталось – стоит ведь немалых денег – сохранить в целостности. От стройтелей, которые уже возвели в Воронежской области более 30 подобных спортплощадок, пришлось слышать сетования на тот счет, что уже кое-где они имеют жалкий вид. Потому что относятся к ним небрежно или просто портят добро...

Материалы страницы подготовил Виктор СИЛИН, фото Михаила ВЯЗОВОГО.

НОВОСТИ РАЙОНА

Погорельцам – дома и бытовая техника

Как и намечалось, Валентина Богомолова и Зинаида Свищева из села Ступино, дома которых сгорели в огне пожаров, бушевавших нынешним летом, справились новоселье. Ключи от новых домов в торжественной обстановке им вручил глава администрации Рамонского района Виктор Логвинов. Капитально отремонтированы после пожара и заселен дом в поселке Бор. А еще шесть семей в Бору и Ступино получили в подарок от регионального отделения партии «Единая Россия» наборы бытовой техники стоимостью 50 тысяч рублей каждый.

В строю – ветераны

В составе районной организации ветеранов войны и труда, которую возглавляет Николай Подоприхин, 2834 человека. Многие из них активно участвуют в военно-патриотическом воспитании, часто встречаются с молодежью. И, конечно, организация проявляет заботу о здоровье пожилых людей, улучшении их жилищных условий. Только за последнее время 135 ветеранов прошли санаторно-курортное лечение, а более 400 человек поправили свое здоровье в Павловском госпитале для ветеранов войны. Все же в Рамонском районе действуют 35 первичных ветеранских организаций. Активность, боевитость отличаются первички в Большой Верееке, поселке Комсомольский, которые возглавляют Мария Долгих и Валентина Зенищева.

Капремонт прошёл успешно

В Рамони, в поселках Бор и ВНИИСС, в Кривоборье, Ямном, Богданово предстояло в нынешнем году капитально отремонтировать 37 многоквартирных домов. В большинстве из них еще в начале октября была завершена замена кровель, приведены в надлежащий вид фасады зданий, отремонтированы системы водо- и электроснабжения. Проходили же все работы в рамках программы «Содействие реформированию ЖКХ». Все это достигнуто благодаря слаженной работе таких стройорганизаций, как ООО «Компакт-Сервис», ООО «Мегастрой», ООО «Стройбат», ООО «ВМУ-1», «Юго-Восток-сантехмонтаж» и ряда других.

Помнить и знать!

Трижды село Ломово в годы Великой Отечественной войны переходило из рук в руки. Семь месяцев линия фронта проходила через его территорию. А 27 января сорок третьего года жители с ликованием встретили своих освободителей-красноармейцев. В нынешний год 65-летия Великой Победы в Ломово установлен памятный знак в честь земляков, отдавших свои жизни за свободу Родины. Инициатором этого благородного дела стала Мария Дубовая.

В расписании – «Седьмой урок»

Педсовет | Газета учащихся Рамонского лицея на международном конкурсе школьных изданий в Польше заняла второе место

Задания для «Седьмого урока» они получают заранее. И от руководителя издания учителя Ирины Юрьевны Ивановой, и от редактора Романа Елфимова. Но и сами мастаки придумают рубрики и темы. Вот хоть, к примеру, взять Диму Вограненко и Саму Лихачева. Первый специализируется на темах культуры и искусства. Ему нравится писать о новых фильмах и книгах.

Саша же в большей степени репортер. В редколлегии «Седьмого урока» с первого дня создания газеты.

Идея издания нашей газеты принадлежит учителю информатики Роману Борисовичу Наливнину, - рассказывает Александр Лихачев. - Он и нас его увлек. Правда, сейчас Роман Борисович в лицее не работает, ушел, можно сказать, с повешением: он теперь директор школы в поселке Комсомольском. Сейчас мы сотрудничаем с Ириной Юрьевной. И весьма успешно!

Саша Лихачев еще и фотографировал. Фотоиллюстрации лежат на нем. Потому и приз международного конкурса, который они получили в сентябре – это фотоаппарат Fujifilm - у него в постоянном пользовании.

Своя тема есть и у десятиклассника Валдаи Поддякова – компьютеры и все, что связано с ними. А еще Вадим знаток литературы и русского языка.

- Но документы после окончания лицея отвози в Воронежскую медицинскую академию, - твердо говорит Вадим. - Это уже вопрос решенный! Пойду по маминим стопам.

Пока никто из ребят, что делают «Седьмой урок», не решил для себя стать журналистом. Хотя та же Лена Харина, которая участвовала в первых выпусках «Седьмого урока», уже второклассница-филолог. Так что русский язык и литература станут ее профессией.

А вообще это и не важно, будут ли известные журналистами или нет. Главные они приобретают опыт общения, почувствовали вкус к литературному творчеству.

И самые последние из новостей, почерпнутых из «Седьмого урока». Оказывается, команда Рамонского лицея заняла второе место во Всероссийской акции «Я – гражданин России», а в престижном турнире по греко-римской борьбе памяти Заслуженного тренера РСФСР В.Н.Алекзина Дмитрий Разников занял первое место, а Даниил Юрьев стал третьим.

А еще здешний музей отметил свое 46-летие, его создателем был известный краевед, педагог и автор книги «Рамонь» Николай Владимирович Ильинский.



Редколлегия «Седьмого урока» с руководителем газеты Ириной Юрьевной Ивановой.

Музыкальная цивилизация

Начало | Страница 1

Самые ранние фото относятся к 1930-м, когда в нашем городе выступил джаз-оркестр Соломона Винниченко. Основная же часть фото датирована 1960-1970-ми годами и связана с историей воронежского джаз-клуба, которым руководил Юрий Верменин: тогда в городе прошли три джазовых фестиваля, на которые съезжались музыканты со всего Союза.

Вечером после открытия выставки в культурном центре «Иллюзион» выступило трио вожережа Игоря Файнбойма — одного из её персонажей. Впереди воронезцев ждали ещё четыре дня концертов. Основная программа прошла по традиции, в областной филармонии. Музыкальный спектр оказался по обыкновению пёстрым, включая и этнические элементы и эксперименты на грани авангарда. Вокальная группа из Киева «Map Sound», например, помимо джазовых стандартов, весьма душевно исполнила несколько украинских песен, а свою интерпретацию бурлящей «Эй, украин!» участники секстета и сами назвали «русским джазовым стандартом».

Музыканты из Скандинавии участвуют в «Джазовой провинции» постоянно. На сей раз в Воронеж приехал квартет Фабиана Каллердала, шведского пианиста, признанного однажды в своей стране «Джазовым музыкантом года». Рыжебородый Каллердал — один из самых известных и квалифицированных музыкантов своего поколения. Другие участники его флегматичной группы, кстати, оказались знакомы тем, кто постоянно ходит на фестивальные концерты: гитарист Мэдс Кйюлби, пожалуй, мог бы уже и на звание талисмана фестиваля претендовать. Он со времени своего первого приезда выучил некоторое количество русских слов и продемонстрировал свои знания на концерте — восторгу публики.

«Добрый вечер, мы очень счастливы быть в Воронеже!» — вот что сказал гитарист.

А перед началом финального джемма на сцене неожиданно для зрителей появились и другие музыканты, среди них — основатель и художественный ру-

ководитель фестиваля, заслуженный артист РФ Леонид Винцкевич и саксофонист из США Эрик Мариенталь.

На следующий день их принимал у себя губернатор Алексей Гордеев. Общение получилось неформальным: Мариенталь, например, первым делом исполнил для Алексея Васильевича одну из своих композиций. Потворить музыкантам с губернатором было о чём. И прежде всего хотелось от всей души поблагодарить Гордеева за проявленный им интерес к «Джазовой провинции» — ведь в этом году проводившийся всегда силами энтузиастов фестиваль впервые получил поддержку от областных властей. И это обидно.

Музыка Мариенталь и его ансамбля легка, искриста и обаятельна. Никаких яростных прыжков выше головы и взглядов за горизонт: играли они вечером того же дня как буднично — даже заковыристые соло выдавая, словно спонтанно возникшую шутку. Приведем, пожалуй, небольшую цитату из найденного в Интернете отзыва на воронезское выступление Мариенталья: «На саксе он не играет. Он на нём разговаривает, смеется, ругается, хохочет, улыбается, ворчит, шутит, — что угодно, только не играет, как делают многие его коллеги». В промежутках между композициями музыкант весело рассказывал залу о чём-то по-английски, разумеется, но, судя по радостной реакции публики, многие прекрасно понимали, о чём это он.



Не обошлось и на второй день без старых знакомых. У приезжавших к нам паркам из назва гитаристов Эрика Сампе и Андрея Болдуарчука и перкуссиониста Феликса Сабаль-Лекко теперь новый проект — он называется



«Made in France», и он уже не чисто гитарный: в нём участвует флейтист и саксофонист Нейл Герстенберг. Субуго французского, впрочем, в этой музыке немного, разве что в широком смысле — если рассматривать «Францию» как пример «современной Европы», того типа цивилизации, где этническим перемешались этносы и традиции. «Доминик обладает собственным стилем игры, одной из основ которого является прекрасное знание стиля бигбанд и мануш (цыганский стиль игры на гитаре), — очень показательна такая характеристика одного из участников «Made in France», басиста Доминика Ди Пицца, найденная автором этих строк на сайте фестиваля.

Разные корни в этом проекте переплелись, но вполне слушателю заметны. И, что существенно, осознаны и отражены самими музыкантами. Кажется, несколько сложнее с корнями у музыкантов квартета «Rainbow Music», созданного всё в той же Франции гитаристом и очаровательной певицей из Зимбабве Шенгетай. В борьбе между «этническим» и, так сказать, «ассимилированным» второе победило, в результате музыка квартета получилась ласкающей слух (да и на страсти прислушавшему певцу смотреть было приятно), но слишком уж прижатой, *диптихой*. — как результат, более близкой к поп-музыке (заметь, качественной), чем к джазу. Думалось во время выступления Шенгетай, а ей бы ещё второго барабанщика в группу, да вот хотя бы такого, как Сабаль-Лекко! Интересно, что «Rainbow Music» довелось выступать как раз между кол-

лективами, самоабзаемно и виртуозно погружающимися в пучину эксперимента. Весьма захватывающее выступление англо-испано-русской коллаборации под названием «Антология нового джаза» кого-то из слушателей, судя по обнаруженным в Интернете признаниям, даже изрядно разозлило. При том, что показанная программа носила окраску в значительной мере юмористическую. Барабанщик Олег Юданов снова продемонстрировал своё умение виртуозно извлекать звуки, кажется, из всего, что под руку попадет; покойник на прогуливавшегося в джунглях пожилого Индрану Джона саксофонист Джордж Хаслам, слегка напоминающий президента Медведева после инаугурации трубака Стив Уотерман, неотличимый от простого воронезского работника скрипка Стефано Пастор — каждый упорно пуно свою линию, как бы не слыша соседей, иногда созданные ими звуковые волны словно ненароком пересекались, появлялись подобие гармонии, на несколько секунд успевая недомогающего слушателя... не пересекались далеко не всегда. Мне почему-то запомнился момент, когда скрипка выдал внезапно соло в духе едва ли не Джими Хендрикса — казалось, ещё немного, и он по примеру великого гитариста подождёт свой инструмент, а затем расколотит его колонки. Но так и не сделал этого: он ведь деконструировать вышел на сцену, а не разрушать.

Леонид и Николай Винцкевичи выжили на сцену во время каждого из трёх запланированных в филармонии концертов, всякий раз поворачивая свою музыку к слушателям другой гранью. На третий день их очередной проект в чём-то не уступал по музыкальному бытию «Антологии нового джаза». Заглянув в Интернет, нетрудно обнаружить, что восторженные отзывы слушателей как-то трогательно сбивчивы. «Что творил Винцкевичи-старший — мама моя родная!!!», «порвал слухи зал и меня лично в клочки», и наконец: «то, что они вытворяют с барабаном, саксофоном и басушкой, просто описанию не поддается». Да и в самом деле, зачем описывать музыку? Её слушать надо.

Насыпь возле шахты	Танец-точка	Спектакль в честь актера	Скульптура по пояс	Девушка, что идет под венец	Семечки в черном лебе	Рыбок цен
Зрелище из фрагментов пьес	Одна фраза грома	В нем заседает польские депутаты	Густой мушкетер	Разборка на ковче	Сестра аслада, имеющая кашпошин	"Седле" Беларуси
Монокот, чем горюх дробит камень	Пала-точный городок	Мороженое на палочке	Рубец на коже	Напиток, нехороший с джином	Самоесть пестрой окраски	Лучшая опера Верди
1 см = 10 км	"Кармен" Базе по жару	Меч с длинным клинком	Сыр с плесенью	Морское настроение	Одежда священника	
Ящик в руках художника	Запах, который по нраву	Первая стадия романа	"Сле-зника" кофра	Игра, где станется дамки	Хрупкая часть окна	Десять дней подряд
Основа пудры	Оглябли в парной жарке	Изгиб реки	Догадливость умельца	Эмблема на фуражке боцмана	Сходни на пирсе	Счеты в деревности
Монах другим словом	Пупельчица в анекдотах	Курга с косточкой	Быстрый пасах в пении	Фангс высшего сорта		

В редакции КОММУНА вы можете сделать заявку на РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ в газетах: «ЛИПЕЦКАЯ ГАЗЕТА», «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА», «ТАМБОВСКАЯ ЖИЗНЬ», «ВОЛЬНАЯ КУБАНЬ»

Реклама «ФАКТ» г. Ериксн Краснодарский край

по РАСЦЕНКАМ «КОММУНЫ»

Контрольные экземпляры в публикациях в иногородних газетах будут вам предоставляться.

Тел./факс 39-00-88. Ул. Комиссаржевской, 4-а; ул. Пушкинская, 5, каб. 16.

Ответы на сканворд (23 октября)

ФОРМОЗА Л О
Т А А А П У Д Р А
К С И Л Е М А В Е
Т И А Я Р И Л О
Б У М Б А Р А Ш Т Р
П А У З А Ш А Т А К А
Р У Ш К У К О Л
С А Г А К С Т А Д О
И А Д А О
К У Р А Ж Б
О И О П О Р
С У Т О Л О К А
Б Л О К О Ф Л
С Е Й С М О Г Р А Ф Ю
Г К О П А Л А Г
Д А К А Р М А Ч Е Т
Т Р О Л А Н К У Р

ФУТБОЛ • Первенство России. Второй дивизион

Сезон финишировал

Максим СКВОРЦОВ

30 октября завершилось первенство России среди команд второго дивизиона зоны «Центр». В решающем матче за первое место «Торпедо» в Москве с минимальным счетом 1:0 переиграл «Губкин» и завоевал путевку в первый дивизион. Воронежский «Факел» финишировал вслед за тройкой призеров, «Локомотив» (Лиски) — на девятом месте. Анализ выступления наших команд еще предстоит сделать. А пока — о двух последних матчах сезона наших земляков.

«ФАКЕЛ» (Воронеж) - «ЗЕНИТ» (Пенза) 3:1 (2:1)

ГОЛЫ: Шестаков, 12 (1:0), Фаустов, 26 (2:0), Жилиев, 35 (2:1), Шестаков, 77 (3:1). Нереализованный пенальти: Козлов, 63 (штанги).

Все матчи последнего тура начались в одно время — в 14.00. Руководство «Факела» вход на стадион решило сделать бесплатным и более восьми тысяч зрителей стали свидетелями победного аккорда воронезской команды. «Факел» пролил свою беспротыгную серию до 14 матчей и одержал шестую победу подряд. Хозяева вышли на поле, имея впереди двух лучших нападающих, Аброксина и Фаустова, и сразу же приступили к осаде неприятельских ворот. Счет был открыт в самом дебюте встречи. Гости ждали свистка за фол против Фаустова, мяч подхватил Шестаков и неотразимо пробил в дальний угол. Через четверть часа защитник «Зенита» незолотым приемом остановил проход к воротам Аропкина, и Фаустов классным ударом вогнал мяч в девятку. Посчитав, что дело сделано, воронезцы расслабились, и были незамедлительно за это наказаны. Лавинский небрежно отбил мяч вратарю, его перехватил вышедший к тому времени на замену Жилиев и хладнокровно реализовал выход 1:1. До перерыва опасными ударами по воротам Кликина отметились Томилин и Галахов, но голкипер «Факела» сыграл надежно. Второй тайм, как и первый, прошел под диктовку хозяев. Аброксин ударом левой линии дошел с мячом чуть ли не до ближней штанги и был безжалостно уложен на газон. Арбитр из Москвы Матюнин указал на «точку», что, кстати, не говорит ничего плохого ни о его зрении, ни о его совести. Пенальти везла исполнить Козлов. Ему паразез нужно было забить гол, чтобы

получить хорошие премиальные по одному из пунктов индивидуального контракта, но Андрей остался без существенной прибавки к зарплате: мяч угодил в штангу и вылетел в поле. И все-таки зрители стали свидетелями еще одного забитого мяча. Шестаков кручным ударом со штрафного удара забил гол-красавец.

На послематчевой прессе-конференции главный тренер «Факела» Константин Сарсания отметил, что команда уверенно провела второй круг. «Факел» уже сейчас готов к соперничеству с клубами первого дивизиона, и не исключена возможность попадания в этот турнир, если какаляк команда по финансовым причинам откажется от своего участия в нем. Отпуск у футболистов продлится с 3 ноября по 15 декабря, а на следующий день команда начнет подготовку к новому сезону, отправившись на первый учебно-тренировочный сбор в Турцию. «Команда будет усиливаться», — подчеркнул Сарсания. — уже сейчас в «Факел» просятся игроки команд первого дивизиона. Будем брать сильнееших».

«РУСИЧИ» (Орел) - «ЛОКОМОТИВ» (Лиски) 4:1 (1:0)

ГОЛЫ: Поляков, 21 (1:0), Латынин, 69 (1:1), Поляков, 74 - с пенальти (2:1), Поляков, 84 (3:1), Мирошкин, 89 (4:1).

Великолепно игравший почти весь сезон «Локомотив» конючку турнира провел из рук в плохую. В последних пяти встречах железнодорожники потеряли четыре поражения, забив всего два мяча. Падение в яму стало столь двувечным, что второе место, которое лискинцы занимали в начале октября, резко трансформировалось в девятое на финише. Да, считают выплыть по осени пришлось с большим трудом. К тому же в отпуске футболистам пришлось уходить



Футболисты прощаются с болельщиками.

с серыми лицами — в последнем туре они потеряли поражение с крупным счетом. Поначалу ведь ничто не предвещало. Хотя первый тайм и прошел с территориальным преимуществом хозяев поля, отличиться они смогли лишь раз, благодаря «корявому», но результативному удару Полякова. После перерыва инициативой завладел уже «Локомотив», который провёл ряд стремительных атак, одну из которых завершил Латынин. Однако

развить успех гостям не удалось. Они пошли ва-банк, пытаясь вырвать победу и жестоко за это заплатились. Героем встречи стал форвард хозяев Поляков. Сначала Евгений реализовал пенальти за снос Мирошкина, а спустя несколько минут удачно подкараулил отскок от штанги. Снайпер «Русичей» эффектным ударом головой оформил «хет-трик», став в итоге лучшим бомбардиром зоны «Центр». Разгром официально зарегистрировал Мирошкин, всего за минуту до конца чемпионата безупречно реализовавший выход один на один с Дмитриенко.

Впервые за сезон «Локомотив» пропустил четыре гола за игру и потерял лидерство по количеству пропущенных мячей. По сравнению с прошлым годом команда сделала три шага назад. И все же давайте не будем забывать, что команда приносила немало радостных минут своим поклонникам и долгое время шла в лидирующей группе.

Результаты остальных матчей заключительного, 32-го тура. «Спартак» (Тамбов) - «Ника» (Москва) 8:3, «Авангард» (Подольск) - «Знамя Труда» (Орехово-Зуево) 2:0, «Звезда» (Рязань) - «Металлург» (Липецк) 1:5, «Металлург-Оскол» (Старый Оскол) - «Сагун-2» (Московская область) 2:1, «Калуга» (Калуга) - «Витязь» (Подольск) 1:0, «Торпедо» (Москва) - «Губкин» (Губкин) 1:0.

ИТОВАЯ ТАБЛИЦА

№	Команды	И	В	Н	П	М	О
1	«Торпедо» Москва	30	17	6	7	59-26	57
2	«Губкин» Губкин	30	16	8	6	53-32	56
3	«Металлург-Оскол» Старый Оскол	30	16	7	7	47-32	55
4	«Факел» Воронеж	30	15	9	6	53-28	54
5	«Авангард» Подольск	30	17	2	11	51-33	53
6	«Витязь» Подольск	30	15	7	8	53-34	52
7	«Металлург» Липецк	30	15	5	10	41-36	50
8	«Зенит» Пенза	30	13	11	6	48-36	50
9	«Локомотив» Лиски	30	14	6	10	40-31	48
10	«Калуга» Калуга	30	12	7	11	27-31	43
11	«Звезда» Рязань	30	12	6	12	37-49	42
12	«Сагун-2» Московская обл.	30	11	4	15	40-45	37
13	«Русичи» Орел	30	7	10	13	44-43	31
14	«Спартак» Тамбов	30	6	8	16	28-42	26
15	«Знамя Труда» Орехово-Зуево	30	2	5	23	26-71	11
16	«Ника» Москва	30	0	3	27	11-89	3

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ АУКЦИОНА

1. Наименование и форма торго: аукцион на право заключения договоров аренды объектов недвижимого имущества, являющихся федеральной собственностью и находящихся в оперативном управлении Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Воронежский государственный педагогический университет».

2. Организатор аукциона: Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный педагогический университет» (далее - «ВГПУ»).

3. Место нахождения и контактная информация организатора аукциона: 394043, г. Воронеж, ул. Ленина, д. 86; адрес электронной почты: soa@vspsu.asu.ru; Номер контактного телефона: (4732) 55-19-49; Контактное лицо: Нуртазина Саня Бибилатовна.

4. Краткая характеристика объектов:

№ лота	Место расположения объекта	Характеристика и целевое назначение согласно техническому плану БТИ	Срок аренды, мес.	Площадь, кв.м	Начальная ставка годовой арендной платы за объект (без НДС)
	г. Воронеж, ул. Ленина, д.86	Нежилое встроенное помещение, комната 63 главного учебного корпуса под буфет.		49,7	150 988,60
	г. Воронеж, ул. Ленина, д.86	Нежилое встроенное помещение №58, главного учебного корпуса под буфет.		26,7	81 621,90
	г. Воронеж, ул. Ленина, д.86	Нежилое встроенное помещения в здании столовой ВГПУ, комнаты 1-5,9, под кухню и подсобные помещения.	11	163,5	490 500,00
1	г. Воронеж, ул. Советская, д.6	Нежилое встроенное помещение, комната 51 учебного корпуса №4 под буфет.		16,2	49 782,60
ИТОГО за лот					772 893,10

5. Срок, место и порядок представления документации об аукционе. Аукционная документация доступна для ознакомления на сайте <http://www.torgi.gov.ru> без взимания платы. После размещения на сайте <http://www.torgi.gov.ru> извещения о проведении аукциона организатор аукциона на основании заявления любого заинтересованного лица, поданного в письменной форме, в том числе в форме электронного документа, в течение двух рабочих дней с даты получения соответствующего заявления предоставляет такому лицу аукционную документацию по адресу: 394043, г. Воронеж, ул. Ленина, д.86, каб. 127а по рабочим дням: с 9:00 до 12:00 и с 13:00 до 17:00. Плата за предоставление аукционной документации — не устанавливается.

6. Место и срок подачи заявок на участие в аукционе. Прием заявок осуществляется по адресу: г. Воронеж, ул. Ленина, д.86, каб. 127 а, с 9 ноября 2010 г. (в рабочие дни с 9 часов 00 минут до 12 часов 00 минут и с 13 часов 00 минут до 17 часов 00 минут) по 15 декабря 2010 г. (до 17 часов 00 минут).

7. Место, дата и время начала рассмотрения заявок на участие в аукционе. Рассмотрение заявок на участие в аукционе будет проводиться аукционной комиссией с 9 часов 00 минут 16 декабря 2010 г. по адресу: г. Воронеж, ул. Ленина, д.86, каб. 127 а.

8. Место, дата и время проведения аукциона. Аукцион будет проводиться организатором аукциона 16 декабря 2010 г. в 10 часов 00 минут по адресу: г. Воронеж, ул. Ленина, д.86, каб. 423.

9. Размер обеспечения заявки на участие в аукционе. Для участия в аукционе организатором аукциона установлено требование о внесении задатка в размере 10 % от начальной ставки месячного размера арендной платы, что составляет — 6 440,77 рубля. Требование о внесении задатка в равной мере распространяется на всех участников аукциона.

10. Организатор аукциона вправе отказаться от проведения аукциона не позднее чем за три дня до даты окончания срока подачи заявок на участие в аукционе, а именно не позднее чем 13 декабря 2010 года. Известие об отказе от проведения аукциона размещается на официальном сайте РФ <http://www.torgi.gov.ru> и в газете «Коммуна», где было опубликовано данное информационное сообщение.

11. В аукционе могут принять участие любые юридические и физические лица, в том числе индивидуальные предприниматели, соответствующие требованиям, предусмотренным в документации об аукционе.

Ректор ВГПУ А.С. Потопов.

КОММУНА

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ООО «Редакция газеты «Коммуна»

Главный редактор Виктор РУДЕНКО.
Дежурный по номеру Виталий ЧЕРНИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:

Для справок (8-4732) 51-24-87.

ОТДЕЛЫ:
Региональных проектов (8-4732) 53-32-10.
Общественно-политической информации (8-4732) 55-14-74.
Социальных проблем и права (8-4732) 53-58-23.
Культуры, образования (8-4732) 53-29-47.
Экономики (8-4732) 55-08-46.
Семьи и воспитания 51-24-88.

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ

номер/факс: (8-4732) 39-00-88.

За содержание рекламы ответственность несет рекламодатель.

Гезета зарегистрирована в Центральном Черноземном межрегиональном территориальном управлении Минюста РФ 16 сентября 2003 г.
Регистрационный свидетельство ПИ № 08-051.
Оплате за тираж оригинал-макета заказчика в ОАО ИФОР-Воронеж (394000, г. Воронеж, пр. Революции, 39).

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам и субботам.
Подписные индексы: 51156, 51214, 51221, 51213. Заказ № 3164.
Время подписания номера в печать: по графику - 19.00, фактически - в 19.00.

Тираж - 15620 (подписка - 13770) экз.

Адресная рассылка: Москва, С.-Петербург, Рязань, Белгород, Курск, Липецк, Орел, Тамбов, Ростов-на-Дону, Волгоград, Саратов, Самара, Н.Новгород, Псков, Красноярск, Ханкала, Киев, Луганск, Минск, Смоленск, Кшинев.

Адрес редакции: 394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а. Факс 51-24-87, e-mail: mail@kommuna.ru, Internet: www.communa.ru

Цена 5 руб.